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 Ata da reunião ordinária do Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão da 
Universidade Federal da Bahia realizada no dia 13.09.2021, através de 
videoconferência. 

 
Aos 13 (treze) dias do mês setembro do ano 2021 (dois mil e vinte um), às 9 (nove) 1 
horas, reuniu-se, remotamente, o Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão 2 
(CAPEX) da Universidade Federal da Bahia, em caráter ordinário, sob a presidência da 3 
Conselheira, Andreia Cristina Leal Figueiredo, com a participação dos Conselheiros a 4 
seguir relacionados: Professores Fabiana Dultra Brito (Pró-Reitora de Extensão 5 
Universitária), Wilson Mouzer Figueiró (IGEO), Erica Aparecida Salatini Maffia 6 
(LET), Deolinda França de Vilhena (TEA), Ana Maria Ferreira Cardoso (IPS), 7 
Edleide de Brito (IME), Yeimi Alexandra Alzate Lopez (ISC), Thierry Jacques 8 
Lemaire (FIS), Renata Biegelmeyer da Silva Rambo (FAR), Regina Terse Trindade 9 
Ramos (FMB), Adriana Bittencourt Machado (DAN), André Luiz Martins Lemos 10 
(COM), Laerson Morais Silva Lopes (FCC), Jairza Maria Barreto Medeiros (NUT), 11 
Leonardo Fernandes Nascimento (ICTI – Camaçari), Lília Ferreira de Moura Costa 12 
(ICS), Soraia Teixeira Brandão (QUI), Inês Karin Linke Ferreira (EBA), Nadirlene 13 
Pereira Gomes (ENF), Anamélia Lins e Silva Franco (IHAC), José Esler de Freitas 14 
Junior (EMVZ), Bruno da Cunha Diniz (ENG), João Glicério de Oliveira Filho 15 
(DIR), Glória Cecília Figueiredo (ARQ), Bruna Bomfim Lessa dos Santos (ICI), 16 
Nuno Jorge Rodrigues Sampaio (ECO), Rosângela Janja Costa Araujo (FFCH), 17 
Fernando Antonio de Melo Pereira (ADM) e Sandra Carneiro (EDC); Havendo 18 
quórum, a Presidente declarou aberta a sessão, franqueando a palavra para os informes. 19 
Inicialmente, fez uso da palavra a Conselheira Anamélia Lins e Franco, registrando 20 
uma certa ineficácia da comunicação entre os membros da comunidade do CAPEX e da 21 
comunidade universitária de um modo geral, relatando que, na  última reunião daquele 22 
Conselho, a Conselheira Fabiana havia noticiado que haveria um evento relacionado 23 
com a curricularização da Extensão, do qual ela gostaria de ter participado mas não 24 
conseguiu, em virtude de não ter obtido informações adicionais, a exemplo do link do 25 
Seminário. Por fim, a Conselheira Anamélia sugeriu que houvesse uma rotina cultural 26 
dos membros da comunidade universitária no sentido de acusar o recebimento de e-27 
mails, respondê-los e prestar as informações solicitadas, se for o caso. Em seguida, a 28 
Conselheira Andreia comentou, embora sem discordar da Conselheira Anamélia, que o 29 
trabalho remoto exige uma sobrecarga enorme de trabalho, o que acarreta, algumas 30 
vezes, a perda de algumas coisas que são importantes. A Conselheira Fabiana, 31 
concordando com a Professora Anamélia, disse que estamos vivenciando um momento 32 
estranho, que parece que as nossas comunicações se reduziram a esses sistemas 33 
telefônicos, internet, e-mail e tudo mais, quando, entretanto, a comunicação ficaria mais 34 
eficiente, e, na verdade, ela disse sentir isso justamente no seu trabalho cotidiano na 35 
PROEXT, junto com a equipe, no encontro com as pessoas. Não obstante, prosseguiu a 36 
Conselheira Fabiana, quanto ao evento, especificamente, ela disse ter divulgado o link 37 
aqui para todo mundo, que fora um evento, basicamente, para Pró-Reitores de Extensão, 38 
do Colégio de Extensão da ANDIFES, mas, acrescentou, que ela podia passar o link 39 
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para os Conselheiros que se interessarem para assistir depois. Prosseguindo, a 40 
Conselheira Fabiana solicitou, encarecidamente, que não se criasse grupo de whatzapp 41 
para este Conselho, mas informou que a Chefia de Gabinete do Reitor distribuiu para 42 
todos os dirigentes uma lista de telefones dos diretores de todas as Unidades 43 
Universitárias e dos órgãos da Administração Central e outros, à qual todos podem ter 44 
acesso caso precisem falar com essas pessoas. Em seguida o Conselheiro Leonardo 45 
Fernandes Nascimento manifestou-se concordando com a Conselheira Anamélia e 46 
referindo que ele, no início da pandemia, numa reunião de Congregação do ICTI, já 47 
havia expressado essa dificuldade da UFBA, no atinente a alguns órgãos, não são todos, 48 
de não responder e-mail ou quando respondem o fazem de uma maneira que não se 49 
consegue manter o diálogo. Na sequência, a Conselheira Fabiana disse que ela só 50 
queria acrescentar uma coisa a partir do que o professor Leonardo falou, aduzindo achar 51 
muito importante diferenciar uma comunicação pública e o que é uma comunicação 52 
com órgão público, ressaltando que uma coisa é alguém procurar uma instancia de 53 
gestão da Universidade por necessidade de falar com uma determinada pessoa e não 54 
obter resposta, fato que pode ser reclamado, diretamente, em cada instância, que tem 55 
sua forma de agir, mas que tem a ver com os ditames da boa educação, recomendada 56 
pelo Reitor desde o início da sua gestão e, ademais, a orientação dele para todos os 57 
servidores é que nunca deixem ninguém sem resposta, nem que esta seja, ainda, não sei 58 
responder, mas vou procurar. Esse é o procedimento, enfatizou a Conselheira Fabiana, 59 
que eu exijo na PROEXT e, certamente, repetido em todas as Pró-Reitorias. 60 
Prosseguindo, a Conselheira Fabiana referiu-se àquela consulta do cidadão, que é 61 
enviada pelo Governo federal e que por Lei somos obrigados a responder, com prazo 62 
determinado, oriunda de uma pessoa que está fazendo a sua pesquisa de Doutorado, por 63 
exemplo, e envia as perguntas para nós respondermos. Finalizando, a Conselheira 64 
Fabiana anuiu que, realmente, temos que aprimorar o sistema de comunicação da 65 
UFBA, a pandemia nos remeteu a isso e fortaleceu essa necessidade, mas acrescentou 66 
que ela acha que não é criando grupos que nos fortaleceremos e que talvez a alternativa 67 
apresentada pela Conselheira Anamélia no sentido de disponibilizarmos nossos 68 
telefones seja viável nos casos de urgência. Em seguida, a Professora Sandra Carneiro 69 
apresentou-se como a nova Conselheira representante da Faculdade de Educação, 70 
substituindo a professora Thaís, significando uma importante oportunidade de conhecer 71 
outra instância da UFBA, sendo essa a sua primeira participação em reunião do 72 
CAPEX. Retomando a palavra, a Conselheira Fabiana pediu desculpas aos colegas 73 
Conselheiros por não ter cumprido o compromisso assumido com eles na reunião 74 
anterior, no que respeita a trazer para uma conversa um documento sobre a situação do 75 
problema da extensão remota, justificando o seu descompromisso provisório em função 76 
do seu envolvimento e dos demais Pró-Reitores com a documentação necessária para o 77 
recredenciamento da UFBA. Encerrando o expediente da sessão, a Conselheira 78 
Presidente submeteu à apreciação e, em seguida, à votação a minuta da Ata da reunião 79 
do dia 24.05.2021, previamente distribuída aos Conselheiros, que foi aprovada por 80 
unanimidade. Ordem do Dia, Item 01: Apreciação de processo. Relatoria: 81 
Conselheira Fabiana Dultra Brito (Pró-Reitora de Extensão Universitária). 82 
Apresentado, apreciado e aprovado o Processo n° 23066.040102/2021-31 Relatório 83 
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Técnico - Acadêmico do Curso de Especialização de Administração Hospitalares 84 
Sistemas de Serviço de Saúde. Item 02: O que ocorrer. A Conselheira Presidente leu 85 
a proposta nº1630 que recebera no SIATEX, que trata de um curso de capacitação de 86 
jovens ativistas pelo trabalho docente – PROEXT, ressaltando que fizera questão de ler 87 
porque entendeu tratar-se de uma proposta muito importante e que muitos podem ter 88 
interesse. Logo após, a Conselheira Fabiana discorreu sucintamente acerca do evento 89 
da ANDIFES e sobre a questão da curricularização da Extensão. O Conselheiro 90 
Leonardo escreveu no chat que deverá elaborar um conjunto de pautas prepositivas 91 
acerca da política, pesquisa e extensão para os próximos anos, algumas estratégias, uma 92 
preocupação que tem ouvido de alguns docentes no sentido de nós desenvolvermos uma 93 
estrutura computacional voltada para a pesquisa e extensão, acrescendo que alguns 94 
colegas de algumas áreas, principalmente, da área de computação têm feito reflexões 95 
junto à PROPG sobre a necessidade de debater, sobretudo, após a pandemia, o 96 
desenvolvimento de plataformas, estrutura computacional voltada para pesquisa e 97 
extensão, dizendo  que ele tem feito esse debate de maneira informal, mas entende  que 98 
é um assunto muito importante para ficar na informalidade, as outras universidades 99 
estão investindo muito forte nisso, reiterando que essas pautas deveriam ser debatidas 100 
aqui. A Conselheira Presidente sugeriu ao Conselheiro Leonardo levar esse ponto para 101 
a próxima reunião para que possamos revê-lo e aí pensar colocá-lo numa pauta mais 102 
para a frente e discutir, aduzindo que é de extrema relevância para todos nós 103 
independente da área. Enfim, a Conselheira Presidente agradeceu a participação de 104 
todos e encerrou a sessão, sobre a qual, eu, Terezinha Maria Dultra Medeiros, Secretária 105 
dos Conselhos Superiores, lavrei a presente Ata, a ser submetida à aprovação e, 106 
posteriormente, assinada por todos os Conselheiros presentes virtualmente, através do 107 
SIPAC, estando os pormenores da reunião gravados eletronicamente. 108 
Aprovada, por unanimidade, em sessão virtual de 08.11.2021. 109 
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